

今日关注

# 长江鲟和鳊首次现身 三峡库区支流汤溪河云阳段



此次监测到的长江鲟

西南大学长江流域水生生物资源监测团队科研人员高宣介绍,这表明随着长江十年禁渔和增殖放流等相关工作的开展,汤溪河物种多样性以及资源量正进入一个良性发展阶段。

据重庆日报

6月16日,西南大学科研人员在三峡库区长江一级支流汤溪河云阳段,监测到国家一级重点保护野生动物长江鲟5尾,以及被世界自然保护联盟(IUCN)评定为极度濒危物种(CR)鳊2尾。这是科研人员首次在汤溪河水域监测到这两个物种。

长江鲟是国家一级保护野生动物,有“水中大熊猫”之称,1998年被列入中国濒危动物红皮书。鳊的野外种群在20世纪末也大量衰退,很多产区已10年没有该物种的活动记录,曾一度被认为区域性灭绝。

此次监测到的5尾长江鲟全长48厘米至92厘米,体长38厘米至73厘米,体重1990克至4350克。2尾鳊平均全长29.6厘米,平均体长25.1厘米,体重144克。科研人员在测量完基础生物学数据后,对其进行健康检查,确保无伤后,由渔政人员将其放归原水域。

图闻天下

## “客家第一宗祠” 暴雨后坍塌

6月18日,记者从李氏大宗祠工作人员处了解到,“客家第一祠”福建省龙岩市上杭县官田李氏大宗祠受特大暴雨袭击,发生大面积坍塌。

公开资料显示,官田李氏大宗祠,位于福建省上杭县稔田镇官田村,始建于清道光十六年(1836年),是福建省最大、保存最完好的宗祠,也是中国客家地区在海内外最具影响力的宗祠之一,被誉为“客家第一祠”。

据澎湃新闻



国内国际

体育天下

## 李家超:9月下旬起港交所 天气下不停市

据央视新闻客户端

## 788件埃及文物抵达上海 埃赫纳吞巨像与“绿脸棺”率先开箱



埃赫纳吞巨像

“绿脸棺”

据央视新闻

## 美国出售委内瑞拉在美石油公司 委政府:强盗行径

当地时间6月17日,委内瑞拉政府发表声明,强烈谴责美国启动司法程序,强制出售委内瑞拉国家石油公司在美子公司雪铁戈石油公司,并称这一行为违反法律,是对委内瑞拉财产的掠夺。

2019年初,美国与委内瑞拉断交后,不断扩大对委制裁,包括禁止进口委内瑞拉原油、冻结委国家石油公司在美国境内资产等。此后,美国特拉华州联邦法院裁定,准许出售雪铁戈石油公司的股份,以偿还债权人。

据央视新闻

## 重庆姑娘丁欣怡征战巴黎奥运

6月17日,国家体育总局体操中心发布了《关于公示2024年巴黎奥运会体操、蹦床、艺术体操项目参赛运动员名单的通知》,由沙坪坝区输送至国家队的“艺体”金花丁欣怡顺利入选,将以主力身份随队征战巴黎奥运会艺术体操集体项目。

根据规程,本届奥运会艺术体操比赛将于8月8日至10日进行。届时,将有来自世界各地的94名艺术体操运动员参赛,其中包括24位个人项目参赛选手以及14支团体项目参赛队(每队5人),中国艺术体操队集体项目参赛运动员分别是郭崎琪、郝婷、黄张嘉洋、王澜静、丁欣怡,个人项目参赛选手为王子露。

据第1眼



## 姆巴佩鼻子骨折暂不接受手术

北京时间6月18日,2024年欧洲杯小组赛D组第1轮,法国队1-0取胜奥地利。法国队队长姆巴佩在拼抢中脸部撞到了奥地利球员凯文·丹索的肩膀,流血不止,随后被换下。

姆巴佩在接受X光检查后确认鼻子骨折。接下来几天,姆巴佩接受治疗,但不会立即接受手术。

据央视体育

天气

19日 中心城区:阵雨,气温25℃~29℃。  
20日 中心城区:阵雨转多云,气温25℃~32℃。  
21日 中心城区:中雨,气温26℃~31℃。 据重庆市气象台

# 今日热评

## 食品安全

### 每个环节都不能掉链子

“脚踩鹅肠”“血水染色”“不标注生产日期”,“鸭肠摆地上泡在污水中”“烟头扔进鸭肠筐”……近日,媒体记者在山东滨州和河南清丰县的两家肉类食品加工工厂暗访时发现的场景令人震惊。

后续报道显示,这两家加工工厂所在的地方监管部门回应称,“根据具体调查情况进行后续查封工厂等处理”“已在调查处理,正在针对涉事工厂食品安全问题开展相关会议”。

## 马上评

这两起涉食品安全事件有太多值得追问之处。比如,在清丰县永官食品有限公司,车间负责人承认,“去年和今年都被监管部门检查过。”既然卫生环境不过关,一再被查,为何仍能堂而皇之地运转?是查而不处,抑或是该公司我行我素,根本不把监管部门放在眼里?

再比如,在山东雅士亨公司,一位老员工告诉记者:“这个厂里,管得最不严的就是鸭肠车间,这一块最乱,你爱怎么干就怎么干。”如此“放飞自我”,不仅暴露出内部管理瘫痪、秩序紊乱,也暴露出监管乏力,以至于脏乱差成了潜规则。

维护食品安全,既不能靠记者卧底,也不能靠网红曝光,关键要靠常态化监督,靠企业敬畏法律的自觉。而媒体报道的这两起案例,有个共同点,企业在自我管理上都出现了问题,且是不小的问题,令人担忧。

在很多人看来,那些脏乱差的食品加工环境,那些严重违法食品安全法的操作,大都存在于不合规的小作坊里。然而,山东雅士亨公司是山东省农业产业化重点龙头企业。这也再次说明,加强食品安全监管不可放松,对重点企业的监管不可弱化。

食品安全要从源头把关。如果在源头就出现了问题,加工再严谨、包装再精致、流通再规范都无济于事。说到底,制度安排不能停留于口头上,所谓的日管控、周排查、月调度等风险防控措施不能停留于纸面上。加强原料采购、进货查验、生产管控、检验入库、产品销售“源头到终端”全过程的食品安全管理,要落实在行动中,每一个环节都不能掉链子。依法依规严惩问题企业,严格消除食品安全乱象,建立长效机制,才能让群众吃得安心。

据@人民网评

## “一键去衣”

### 那是打开潘多拉的魔盒

近日,#男子用AI伪造学生同事近7000张裸照#话题冲上热搜。犯罪嫌疑人白某某,原本是一家互联网公司的技术员,他用AI“一键去衣”技术伪造淫秽图片,每张1.5元卖出。图片涉及女性人数多,包括学生、教师、同事等。目前白某某已被提起公诉。

## 马上评

近年来,人工智能技术飞速发展,应用越来越广泛,在带给用户便利的同时,技术被滥用的风险也在逐渐放大。此前,一些不法分子利用“AI换脸”制作淫秽视频,就曾引发广泛讨论,这次落网的白某某又提供了活生生的案例。

技术本身是中性的,它的好坏取决于使用者的意图和行为。而此案的恶劣之处,远不只在伪造照片数量多、涉及人数广。更触目惊心的是,白某某伪造的淫秽图片“畅销”7000多张背后,是大量“一键去衣”服务购买者,将周边的学生、教师、同事,拿去生成去衣裸照。这些伪造的图片,一旦被用于敲诈、性骚扰,后果不堪设想。

而此案也再次提醒我们,在人工智能高速发展的同时,必须正视它的伦理风险,避免技术被滥用,给不法分子提供可乘之机,打开潘多拉的魔盒。

对广大互联网用户来说,在社交媒体上,尽量避免过多暴露自己的头像等照片信息,可以减少被“AI换脸”和“一键去衣”的风险,但这还远远不够。AI技术被用于不道德甚至非法的用途,重要的是管住背后的平台和使用者。

一方面,对于恶意使用AI技术的人员,要加强监管和处罚力度,对侵犯他人隐私、制造淫秽内容等违法犯罪行为严厉打击,形成有效的法律震慑。另一方面,要不断完善法律法规体系,进一步明确人工智能技术的使用边界。

据澎湃新闻